

杜儿坪矿

强化防汛职能 实现超前预控

随着雨季的来临,杜儿坪矿早安排,早部署,强化防汛职能,狠抓工作落实,积极开展隐患排查,防患于未然,实现超前预控、安全渡汛。

该矿针对今年天气变化大、极端天气多等情况,强化领导值班,坚持预警预报制度,要求所有指挥部成员坚守岗位,保持24小时通讯畅通,严格执行汛期双值班及汛情零汇报制度。进入雨季以来,按照雨前排查、雨中巡查、雨后复查的防范措施,对查出的隐患问题,及时四定落实。

目前,这个矿已对井下南五采空区上方桃花沟段,河床底板裂隙、煤运公司131皮带长廊西侧以及北石沟地表塌陷变形地段全部进行了硬化。

此外,这个矿成立了井下、地面八支抢险救援分队,确定了专用防汛检查抢险车辆,储备了防汛抢险应急物资,通过开展井下区域水灾应急演练,进一步提高全矿干部职工的防灾抗灾应急能力,确保矿井安全渡汛。

●郭秀红

西山福利厂

开展防洪防汛应急演练



6月27日,西山福利厂组织开展防洪防汛应急演练。

本次演练的背景是:因下特大暴雨,该厂院内排洪渠已溢出,水位达到预定界线,厂房受到威胁。演练中,生产技术部接到新产业有限公司防汛指挥办公室电话汛情通知后,马上向安全副厂长汇报,安全副厂长接到这一紧急情况立即向厂长汇报,厂长即刻发布了启动应急预案,开展紧急救援。随后,各应急小组立即到达险情现场,根据险情,分工协作。保障组负责将后勤保障物资及时输送供应到抢险现场;抢险组负责将沙袋运到库房门口堆砌;疏散组负责现场秩序维护和人员疏散;救护组负责将受伤伤员转移到安全地带进行紧急救护处理。经过抢险人员20多分钟的艰苦奋战和50多名抢险人员分工有序、协同合作,各项演练内容顺利完成,达到了预期效果。演练结束后,总指挥对此演练做出点评。

此次演练,进一步提高了参演人员的防汛抢险实战水平和经验,为保障人民群众的生命财产安全、做好2019年防汛工作打下了坚实基础。

●袁茂栋

远处,人车缓缓到达乘车人车场,在纷纷下车、脸上布满黑色的矿工中,其中一人正和人边走边说:“18208面的收尾工作,18310接新面,我们一定要在保证安全的前提下保质保量完成工作任务。”他热情、严谨的态度丝毫没有受到刚升井上来的疲累、浑身煤灰的影响。

他就是李虎昌,现任东曲矿综采一队队长。1989年6月参加工作以来,他在井下生产第一线奋战了27年,那双指甲缝里怎么洗也洗不干净煤灰的手,那怎么洗也洗不干净煤灰的眼圈,都是时光留给他的印痕,都是岁月赐予他的“劳动奖章”。

坚持——面对每一个工作任务

他始终坚信:“工作中越是面临复杂的工程任务,越是要坚持,坚定信念,勤奋向前,没有任何过不去的坎。”在这种信念的指引下,他不但勤奋工作,而且还要求自己干到最好。在担任综采一队检修班长时,为

坚持、坚韧 树起一面旗帜

——记东曲矿综采一队队长李虎昌

了确保安全生产,面对时间紧、任务重、环境复杂等情况,他带领同事们不断地检查、维修设备,还利用自己的空余时间不断钻研综采工艺和设备操作要领,不断提升自己判断设备故障的速度和准确率,确保工作任务按时完成乃至提前完成。

在担任综采一队生产副队长后,个人能力得到充分认可的他除了高兴,“责任”和“压力”更成为了他不断进步的动力。当时,14202工作面的顶板问题比较严重,每天必须进行顶板维护和设备检修,他要负责整个班的生产和安全任务,三八制的



古交电厂

完成双过半目标

截至6月30日,古交电厂发电70.94亿度,同期相比多发25.56亿度,同比增长率56.32%,完成集团年度计划116.5亿度的60.89%,顺利实现时间过半、任务过半目标。

今年以来,古交电厂以开展“改革创新,奋发有为”大讨论为动力,以契约化管理为抓手,凝聚干部职工思想共识,强化攻坚克难和锐意进取意识,在1-3月份圆满完成供热任务的基础上,以毫不松懈的工作劲头,始终饱满的精神状

态,务求实效的工作落实,保障了生产指标的超额完成,为全年目标任务的完成奠定了良好的基础。

一是始终坚持安全第一的思想,以持续安全保障稳定生产;二是将环保工作等同于安全工作严抓细管,为高效生产创造良好的环境;三是强化设备治理,上半年,设备消缺率达99%,有效提高了系统的安全、稳定、经济运行水平;四是抓好燃煤保供关键环节,做好煤源组织,优化混配掺烧管理,保证“口粮”安

全;五是契约化管理向纵深推进,通过强化目标管理和有效激励,有力提升了生产部门完成指标的积极性和主观能动性;六是充分发挥党建引领作用,营造风清气正、干事创业的良好氛围和环境。

下半年,古交电厂将紧紧围绕全年奋斗目标,继续以契约化管理为抓手,以对标一流为载体,更加优质高效的完成全年的目标任务,以优异的成绩向新中国成立70周年献礼。

●刘洋 黄佩丽

斜沟煤矿

井口服务站揭牌运营

6月28日,斜沟煤矿女工家属井口服务站正式揭牌运营。

该矿女工家属井口服务站占地面积80平米,女工家属由井下一、二线工友的10名家属组成,她们秉承“事无巨细、尽心尽力”的服务理念,用心对待每一位工友,每天上午为工友精心准备不重样的主食、粥汤和小菜,每人一颗营养鸡蛋;下午为入井工友提供茶水、绿豆汤等饮品消暑、解渴。站内宽敞明亮、环境优雅,还配备了电视、桌椅、消毒柜、过滤式热水器、洗手池等设施。现场有全家福照片墙、安全警示语、缝补工作台、医药箱,就餐提供一站式服务。可口的饭菜,干净的环境,齐全的设施、温馨的服务,让工友们感受到了家一般的温暖。

服务站以“服务第一”为己任,凝聚全矿女工家属热情,竭力打造成为职工办实事、办好事的“矿嫂服务窗口”。

谭湘湘 薛盛亢 摄



的综采一队,“去而复返”的喜悦之情更成了催促他进步的动力,他更加珍惜和热爱他的工作,经常腰痛、胳膊麻木的他舍不得工作,继续奋战在最前线,用他的坚持和坚韧去带动周围的同事,一起为矿井稳步健康发展贡献力量。

从青春洋溢的少年到如今渐生华发的中年男子,27年如一日,他用自己的坚持和坚韧诠释着“煤亮子”能吃苦、能战斗的敬业精神。从一名普通工人到检修班班长、再到生产副队长、再到队长,无论在哪个岗位上,他都常常放弃个人的休息时间,做到了全年无休,基本不会因为个人私事而请假。他热爱他的工作,他热爱“煤亮子”这个身份,他总是默默把工作做好,总是把荣誉让给同事们,他说这是一个共产党员应该做的,就是他的这份精神感染和带动着年轻一代去拼搏努力,建设矿山这个大家庭。

●李倩

下井制度,一个班要上14个小时,而他经常一下井遇到突发状况就连着加班,有时一天连着下两次井,三天两晚不升井成为“家常便饭”,就是为了及时完成生产任务。

坚韧——面对每一次严峻困难

他始终坚信:“办法总比困难多。”生产过程中,遇到严峻困难时,他一次次凭着坚韧之心战胜了一个个困难。有一次,他正带领职工现场作业时,突发冒顶事故,运输机不能工作,当时职工们都慌乱了,他作为生产副队长顶住压力,沉着冷静发布命令,在快速稳住职工情绪后,面对只容一人通过

再硬的汉子也抵不住几十年如一日的辛勤工作,2013年他这个“铁人”也病了一回,饱受病痛折磨的他含泪离开了热爱的综采一队,但是在新的岗位上,他仍然坚持每天下井到现场查看。在身体慢慢变好后,2016年他又回到了他热爱